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34ª Sessão Ordinária Legislativa de 02 de dezembro de 2022. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino 

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva  

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 02 (dois) do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior inicia falando 

sobre o concurso que a prefeitura irá realizar para premiar a loja que for considerada 

com a melhor ornamentação natalina. Diz que essa iniciativa da prefeita é um incentivo 

aos comerciantes para deixar as lojas no clima natalino e o pagamento em dia aos 

servidores também incentivará o consumo. Lembra que o vírus da Covid-19 não parou 

de circular, por isso, recomenda que a população coloque a vacinação em dia e tome 

todos os cuidados necessários para se proteger e proteger os outros para melhor 

enfrentar essa nova onda da doença. Após, determina que seja feita a chamada dos edis. 

Depois de procedida à chamada, constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ana 

Carolina Feitosa Lima (Drª Carol Magalhães), Elielson da Silva, Eudes Vieira da Paixão 

Júnior (Júnior Meirica), Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Josefa Eliana Silva 

Bezerra (Eliana Fofa), Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário 

do Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino (Júnior do Detran), Roberto Cezar 

Oliveira Silva (Roberto do SAMU) e Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito). 

Na hora Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara aberto os 

trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, vereador Roberto 

Oliveira solicita dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, 

certifica e publica na forma regimental. Por não haver matérias e nem oradores no 

pequeno expediente, o presidente concede a palavra aos vereadores no grande 

expediente. O vereador Elielson da Silva, o primeiro a se pronunciar, começa se 

solidarizando com o professor Hévson Alécio e os demais familiares pelo falecimento 

da sua genitora - Senhora Maria Zenaide Alécio. Justifica a sua ausência na sessão 

passada dizendo que estava acompanhando o trabalho de recuperação das estradas da 
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região de: Cedro, Gravatá, Poço Dantas, Terra vermelha e Sacão. Informa que foram 

três semanas trabalhando naquela região, mas, no final viu as comunidades satisfeitas 

com o trabalho da prefeita e do secretário Marcelo Melo. Diz que foram colocadas umas 

manilhas próximo a residência do senhor Isnaldo, manilhas essas prometidas por vários 

vereadores, ao longo dos últimos anos, mas, nunca conseguidas. No entanto, ele 

(vereador Elielson) diz ter solicitado a prefeita e o secretário Marcelo e realizado. Sobre 

a gestão da Drª Christiane e de toda família Bulhões, frisa: “eles não prometem, eles 

fazem, está lá o serviço, estão lá as manilhas, está lá a estrada feita”. Da mesma forma, 

diz que o conserto de uma estrada que dá acesso ao Povoado São Félix havia a 

promessa de conserto há muito tempo, mas somente agora, por meio do seu pedido, a 

prefeita Drª Christiane o serviço foi executado. Informa que no dia de ontem 

acompanhou o trabalho de recuperação da estrada do sítio Cajueiro. Parabeniza a 

prefeita e o secretário Marcelo Melo e frisa o seguinte: “Eu tenho orgulho de ser 

vereador do município de Santana e orgulho de estar junto de uma prefeita que tem mais 

de noventa por cento de aceitação popular”. Na sequência, usa a palavra a vereadora 

Eliana Fofa que inicia dizendo se sentir triste por ter tomado conhecimento do 

assassinato de duas mulheres na estrada que dar acesso ao povoado Pedra d’Água. 

Lembra que os últimos dias foi falado bastante sobre a violência contra as mulheres. Por 

essa razão, informa que participou de um evento, administrado pela embaixadora 

doutora Renilde, junto com a policial militar Rose, que tratou do papel dos profissionais 

de saúde no enfrentamento a violência contra as mulheres, como também a terapeuta 

Ana Mary falou sobre “relacionamento abusivo, identificar para libertar e este 21 dias 

de ativismo pelo fim da violência contra mulher”. Diante de tanta violência, afirma ser 

preciso trabalhar mais esse tema. Informa ter solicitado ao governador do Estado que 

autorize os setores competentes a implantar a Patrulha Maria da Penha em Santana do 

Ipanema. Diz acreditar que se essa patrulha for implantada irá amenizar a violência 

contra a mulher. Apresenta solidariedade e sentimentos de pesar aos familiares das duas 

mulheres assassinadas e diz esperar que as providências sejam tomadas para punir os 

responsáveis. Parabeniza todos os evangélicos pelo dia dedicado aos mesmos – 30 de 

novembro. Informa ter participado do evento de entrega dos cartões do leite, diz 

noventas e setenta e cinco famílias foram contempladas. Por isso, agradece ao governo 
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do Estado pela parceria firmada com o governo municipal e diz que são oito pontos de 

entrega do leite neste município. Apresenta sentimentos de pesar aos familiares da 

Senhora Zenaide Alécio pelo seu falecimento.  Seguindo os pronunciamentos, usa a 

palavra o vereador Mário Siqueira que começa parabenizando os evangélicos pela 

passagem do dia dedicado a eles (30 de novembro) e se coloca a disposição dos mesmos 

para servir no que estiver ao seu alcance. Lamenta o assassinato das duas mulheres, 

relatado pela vereadora Eliana e parabeniza a colega pela indicação solicitando a 

implantação da Patrulha Maria da Penha neste município. Diz ter recebido a denúncia 

de que há pessoas colocando o lixo para fora de casa depois que o carro coletor tem 

passado. Lembra que o carro do lixo passa três vezes por semana e que a população 

deve colocar o lixo na rua apenas nos dias específicos, próximo ao horário de rotina o 

carro. Os vereadores Elielson e Moacir Júnior pedem aparte para relatar fatos 

relacionados. O vereador Elielson diz que nas proximidades do condomínio Brisa da 

Serra ocorre o mesmo fato – pessoas jogando lixo nos canteiros e na beira das estradas. 

Faz o mesmo apelo que o vereador Mário, para que as pessoas só coloquem o lixo nos 

dias do carro coletor passar, frisando que esse carro “nunca falhou”. Fala sobre os 

prejuízos que ocasiona ao meio ambiente o lixo descartado de forma incorreta e informa 

que solicitou ao responsável pela limpeza pública para limpar os canteiros e as estradas 

que tem lixo. O vereador Moacir Júnior também se posiciona em relação ao tema 

lembrando que o primeiro ato do saudoso prefeito Isnaldo Bulhões, quando assumiu a 

prefeitura, foi fechar o lixão que existia no Povoado Areia Branca; faz um apelo a 

população para se conscientizar, não descartar lixo a céu aberto e só colocar para fora de 

suas casas nos dias da coleta. O vereador Mário segue com a palavra afirmando que a 

administração do município tem uma grande preocupação em relação ao lixo, faz um 

trabalho para excelente, mas é preciso que haja a colaboração da população para manter 

a cidade limpa. Para encerrar, se coloca a disposição de toda população para ajudar no 

que for preciso. Continuando os pronunciamentos, usa a palavra o vereador Genildo 

Bezerra que começa lamentando da circulação do vírus da Covid-19 e pede as pessoas 

para tomares todos os devidos cuidados para evitar o contágio. Fala sobre a questão do 

descarte do lixo de forma incorreta, como alguns santanenses fazem – coloca o lixo para 

fora de suas residências em dia que não é de coleta. Faz uma retrospectiva da sua 
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gestão, como secretário municipal de infraestrutura, dizendo que ao assumir a pasta 

encontrou muitos problemas em relação ao lixo, daí fez um planejamento (mutirão) para 

limpeza por toda a cidade, já que afirma que na época havia muito lixo e entulhos por 

todo lugar, e, além disso, fez um trabalho de conscientização para o recolhimento 

ordenado do lixo. Porém, lamenta por ainda haver santanenses sem consciência que 

coloca o lixo na rua fora do dia que o carro coletor vai passar. O vereador Mário pede 

a palavra para pedir desculpas ao vereador Genildo Bezerra por não ter citado o nome 

do mesmo como secretário municipal na época que o Dr. Isnaldo Bulhões assumiu a 

prefeitura e ter feito um trabalho de limpeza na cidade que diminuiu quase cem por 

cento o problema do lixo pelas ruas. O vereador Genildo Bezerra segue com a palavra 

agradecendo ao vereador Mário pelas palavras e frisando a importância dos servidores 

que fazem a limpeza da cidade e volta a pedir a conscientização do povo para cooperar e 

manter a cidade limpa. Afirma que a prefeita Drª Christiane tem um compromisso 

firmado com o povo de Santana do Ipanema e que a sua equipe tem e sempre terá a 

parceria deste poder legislativo. Diz não ter dúvida que todas as promessas feitas pelo 

saudoso Isnaldo Bulhões serão cumpridas por ela (a prefeita). Lembra que na legislatura 

passada havia uma oposição acirrada nesta Casa ao governo do ex-prefeito Isnaldo, mas 

agora, os atuais vereadores trabalham em parceria com o poder executivo, pensando no 

bem estar da população. Afirma que as ruas que ainda não foram calçadas serão, só 

pede que as pessoas tenham paciência porque são muitas ruas,  há três equipes 

trabalhando e tem certeza que o compromisso da prefeita será cumprido dentro deste 

mandato. Lembra que no mandato passado havia vereadores de oposição que diziam 

que a barragem do João Gomes não seria construída, no entanto, a obra se encontra 

realizada e já está sendo um ponto turístico. Fala sobre o projeto de construção de uma 

imagem de Senhora Santana e afirma que será executado. Sobre o asfalto das ruas, 

lembra que era dito que não seriam, e, o trabalho foi feito. Diz que as pessoas não 

sofrem mais por falta de medicamentos, nem com ruas esburacadas e sem 

pavimentação. Diz que o asfalto da rua Santa Sofia também foi colocado em dúvidas, 

mas, foi asfaltado do Maracanã até a saída do cemitério Barroso e até a última 

residência veio o calçamento. Faz inúmeros elogios a administração da prefeita Drª 

Christiane e diz que a mesma é a prefeita mais bem avaliado do Brasil (tem mais de 
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noventa por cento de aprovação). O vereador Moacir Júnior pede a palavra para citar 

outros trabalhos realizados pela atual administração além da construção da represa 

Isnaldo Bulhões e do calçamento, como: iluminação pública com lâmpadas de led, 

reforma e/ou construção de escolas, postos de saúde, aquisição de veículos (maior frota 

própria dentro do Estado) e o pagamento em dia do salário dos servidores. Diz que o 

cuidado que a prefeita tem por Santana, junto com o deputado Isnaldo, o orgulha em 

dizer que faz parte do grupo da família Bulhões. O vereador Genildo Bezerra continua 

com a palavra confirmando o que o vereador Moacir Júnior falou: que o grupo político 

do qual fazem parte está trabalhando no caminho certo. Diz que Santana do Ipanema 

deu, no pleito eleitoral deste ano, a maior votação a um deputado federal já vista na 

história (ao deputado Isnaldo Bulhões) e afirma que esse foi o  reconhecimento do povo 

ao trabalho realizado pela família Bulhões em parceria com a bancada que dar 

sustentação neste poder legislativo. Ressalta que hoje será votado nesta Casa um projeto 

de grande importância, por se tratar do orçamento para o próximo exercício financeiro. 

Ressalta ser importante para a continuidade do trabalho da prefeita Drª Christiane em 

prol do desenvolvimento do município, uma vez que volta a afirmar que a mesma tem 

compromisso com o povo santanense, assim como tinha o saudoso prefeito Isnaldo 

Bulhões. Para encerrar, diz que o vereador Zezito Teles agora faz parte do grupo 

Bulhões. Seguindo o grande expediente, usa a palavra o vereador Manoel Vanderley 

que começa informando que na última terça-feira esteve em uma reunião no Sítio 

Balanças, onde foram discutidos os problemas que a mencionada comunidade vem 

enfrentando, juntamente com as outras comunidades vizinhas (São Raimundo, Serra do 

Couro, Serra dos Meninos, Serra Nova, Arranhento e Jacaré) por parte delas terem 

pertencido ao Estado de Pernambuco e agora passado oficialmente a pertencer ao 

Estado de Alagoas. Diz que essas comunidades precisam muito da ajuda dos 

vereadores, da prefeita e dos demais políticos para regularizarem a situação de 

documentos, de escola e até da questão de instalação de energia elétrica, uma vez que o 

Estado de Pernambuco deixou de fazer a prestação desses serviços, visto não 

pertencerem mais ao Estado. Diz está ajudando, inclusive procurou a Equatorial 

(empresa concessionária de Energia de Alagoas), para se informar sobre o processo de 

instalação de energia para dez residências, em média, das mencionadas comunidades e 
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viu que é uma questão complexa, e que, as pessoas de fato precisam de uma ajuda 

política. Informa que a prefeita e o secretário Marcelo Melo estão cientes e agindo para 

prestar assistência às comunidades. Afirma que irá dar a força necessária para 

regularizar a documentação e as crianças e jovens estudarem em Santana e que o 

secretário Marcelo está disposto a cuidas das estradas, como já iniciou no Sítio Balança. 

Agradece a Deus pelas chuvas que caíram neste sertão dizendo que as famílias 

sertanejas já estava passando dificuldades devido a falta d’água, já que o governo 

federal cortou os recursos da operação carro pipa que fazia a distribuição d’água na 

zona rural. Faz vários elogios ao trabalho realizado pela família Bulhões, desde a gestão 

da Drª Renilde, passando pelo Dr. Isnaldo e agora a Drª Christiane que diz ter superado 

a administração de seus pais. Lembra que a prefeita não poderá ser candidata a 

reeleição, mas acredita que o povo quer que ela volte ao poder, quando puder. Diz que o 

trabalho de calçamento do povoado Óleo está sendo finalizado e será iniciado o trabalho 

de recuperação das passagens molhadas. O vereador Mário Siqueira pede a palavra 

para dizer que o trabalho que está sendo executado pela prefeita é contínuo, que o 

povoado Óleo avançou tanto que está irreconhecível e “lindo”. Cita a construção do 

calçamento, da creche e a recuperação das passagens molhadas como obras que 

mudaram a roupagem do povoado. Por isso, parabeniza a prefeita, o secretário Marcelo 

e diz que Santana não estaria vivendo esse “canteiro de obras” se não tivesse o apoio e a 

assistência que é dada pelo deputado federal Isnaldo Bulhões – Parabeniza a Bulhões 

pelos feitos neste município. O vereador Manoel Vanderley continua sua fala 

agradecendo o apoio do vereador Mário e tecendo mais elogios a gestão da Drª 

Christiane Bulhões, mas, assim como fez o vereador Mário, diz que por traz de tudo 

isso, existe o apoio do deputado Isnaldo Bulhões “que faz tudo por Santana”, como 

também tem o senador Renan Calheiros, o governador Paulo Dantas que é amigo da 

família Bulhões, e por isso afirma que nada vai faltar com o apoio que essa família tem. 

Volta a falar sobre a recuperação das estradas dizendo que no dia de ontem o trabalho 

iniciou na Serra do Jardim e vai para Caracol, Serra do Couro e outras. Ressalta que 

muitas estradas já foram recuperadas, faltas muitas outras, mas todas serão 

contempladas. Lembra que trabalha na Usina Utinga Leão e que leva pessoas para 

trabalhar na safra da cana e por isso, informa que quem tiver interesse o procure.  
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Seguindo a sessão, o presidente determina a leitura das matérias do grande expediente. 

Constam 05 (cinco) projetos de lei, 02 (duas) emendas modificativas, 03 (três) 

indicações e 01 (uma) moção. Oriundos do Poder Executivo, foram apresentados os 

quatro projetos de lei, a saber: Projeto de Lei nº 16/2022 – Revisão no Plano Plurianual 

2022/2025, em seus anexos e dá outras providências (votação). Projeto de Lei nº 

17/2022 – Estima a receita e fixa a despesa do Município de Santana do Ipanema para o 

exercício financeiro de 2023 e dá outras providências (votação). Projeto de Lei nº 

18/2022 – autoriza o repasse de contribuição associativa mensal à Associação Instância 

de Governança da Região da Caatinga – ASINGRECA e dá outras providências. (às 

comissões e votação). Projeto de Lei nº 19/2022 – aprova o Plano Municipal pela 

Primeira Infância do município de Santana do Ipanema (PMPI) – 2022/2032. (às 

comissões e votação). A vereadora Eliana Fofa apresentou um projeto de lei e as 

seguintes indicações: Indicação nº 41/2022 – solicita um(a) professor(a) de Educação 

Física para dar aula na quadra poliesportiva Hortência Bezerra, localizada na 

comunidade Camoxinga dos Teodósios. Indicação nº 42/2022 – solicita a colocação de 

refletores na frente da quadra poliesportiva Hortêncio Bezerra na comunidade 

Camoxinga dos Teodósios.  Indicação nº 43/2022 – pede a implantação de uma 

academia da saúde na comunidade Camoxinga dos Teodósios. Projeto de Lei nº 

08/2022 - Cria a Procuradoria da Mulher no Poder Legislativo de Santana do Ipanema e 

dá outras providências. O vereador Elielson da Silva apresentou a Moção nº 40/2022 

– pesar pelo falecimento da Srª Maria Zenaide Alécio. A vereadora Drª Carol 

Magalhães apresentou 02 (duas) emendas ao Projeto de Lei nº 17/2022, a saber: 

Emenda Modificativa nº 01/2022 - modificando o art. 4º, Incisos I, II, III, IV, V, e, o 

§lº, §2° e §3°, todos passando a vigorar com a seguinte expressão final: “com 

autorização prévia do Poder Legislativo”. Emenda Modificativa nº 02/2022 ao 

Projeto de Lei nº 17/2022 modificando o art. 5º, passando a vigorar com a seguinte 

expressão final: “com autorização prévia do Poder Legislativo”. Após leitura dos 

projetos de lei nº 18/2022 e 19/2022, o presidente encaminhou os mesmos às comissões, 

para emissão dos pareceres e suspendeu a sessão pelo tempo necessário para análise e 

redação dos referidos pareceres. Depois, a sessão foi reaberta e feita a leitura de todas as 

proposições acima mencionadas que após serem submetidas a discussão, foram 
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submetidas a votação. Em primeiro lugar, foi à votação às Emendas Modificativas ao 

Projeto de Lei nº 17/2022, sendo a nº 01/2022 rejeitada por 08 (oito) votos a favor e 01 

(um) contra e a nº 02/2022 rejeitada por 07 (sete) votos a favor e 01 (um) contra. O 

Projeto de Lei nº 17/2022 foi submetido à votação, na sequência, e, aprovado por 

unanimidade. As demais proposições em pauta também foram aprovadas por 

unanimidade. Por não haver mais oradores inscritos para usar a palavra, o Presidente 

Moacir Júnior declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da Assunção Araujo 

Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o 1º Secretário, a vereador Roberto Cezar 

Oliveira Silva, autoriza o registro que após lida e achada conforme segue devidamente 

assinada.  


